



更多精彩报道  
扫码看本报

A06

城事

三湘都市报 2021年12月24日 星期五  
见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/黄蓉

# 小浣熊用上地暖,黄金蟒也有棉被“盖”

## 动物们如何过冬?来看长沙生态动物园的“贴心套餐”

憨态可掬的小浣熊来长沙啦!12月23日上午,24只于月初从青岛引进的小浣熊在长沙生态动物园小熊猫馆与长沙市民首次见面。刚从内室出来,24只小浣熊就盯上了盘子里的水果和食物,不一会儿便熟悉了场地开始爬树打闹,在外面晒太阳。长沙即将降温,为了让动物园里的新老朋友安然过冬,长沙生态动物园也采取了系列举措。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 周可



### 小浣熊有“洁癖”,冷天也在室外跑

提起“小浣熊”,不少人第一反应是小浣熊牌干脆面。然而,真正的小浣熊和干脆面包上的小浣熊形象差别很大:小浣熊的体长约为40-70厘米,体重为3.5-9千克,也有着大大的黑眼圈,尾巴上的毛色黑白相间。走起路来,圆圆的身子在地上一左一右的摇晃,十分可爱。

小浣熊不同于其他动物的一个最大特征,便是爱干净。吃食物前要去水池里洗手洗脸,吃完之后也要洗手洗脸,有时候还要先洗一洗食物再吃进肚

子里。小浣熊的“手”有五根手指,可以用来灵活地抓取食物、剥开坚果,一些聪明的小浣熊还会开门、开窗。

由于小浣熊居住在森林、山区、沿海湿地和城市地区,源自北美洲,在欧洲、日本等地也有分布。因此,小浣熊并不属于“怕冷一族”,即使雪天也可以自在地在室外活动。但是长沙生态动物园也为小浣熊的内室装上了地暖设备,全天候供暖,一旦觉得冷,小浣熊就可以从室外回到内室,舒舒服服地休息。

### 冬天逛动物园,这些动物要去屋内找

新来的24只小浣熊即将度过在长沙的首个冬天,长沙生态动物园也贴心地为园内其他老朋友准备了“越冬套餐”。

河马泡上了恒温“泳池”,袋鼠馆、灵长馆、猩猩馆、犀牛馆、长颈鹿馆的内室24小时暖气供应,因此冬季去动物园想看这些动物,需要去内展厅与它们相遇。而在爬行馆内,为了让蜥蜴、蛇、龟类动物舒服过冬,暖气、地暖、模拟阳光的照明设备通通24小时不间断“工作”。

一进入爬行馆,直面入口的最大一间房便是黄金蟒的“大平层”。黄金蟒的居室内安装了地暖,还有两个暖气片。更贴心的是,屋内左右两侧地暖分布密度不同,因此同一间室内也有冷、暖两个区域,以便黄金蟒根据自身情况和需求,自行选择躺在哪里。除此之外,黄金蟒内室的地面还放着两床棉被,不过这棉被可不是用来垫着睡的,而是用来“盖”的,如果

黄金蟒觉得暖气+地暖依旧不够暖和,它可以钻进棉被下面,“盖”着棉被睡觉。

长沙生态动物园动管科主任李春辉介绍,一到冬季,待在野外的蛇因为机体功能减退,加上冬季野外食物少,便会进入冬眠状态维持生存。而由于爬行馆内室的温度控制在25摄氏度至30摄氏度,因此蛇也不需要进入冬眠状态。“每个月我们还会给黄金蟒喂4-5只活鸡,它的冬天过得很滋润。”李春辉说,爬行馆内还配备了UVA、UVB灯,可以模拟太阳光,给馆内动物带来必要的“阳光”照射。

不过,并非所有动物一到冬天都会待在屋里不出门。就比如怕热不怕冷的大熊猫,夏季去看大熊猫它可能舒舒服服待在屋里吹冷空调,冬季大熊猫则会常活跃于室外,有“最不怕冷的猴子”称号的金丝猴也是如此。



长沙生态动物园内的小浣熊。 长沙生态动物园 供图



扫码看视频

## “我不能眼睁睁看着她沉下去”

### 3名交通执法人员合力救起落水女孩

三湘都市报12月23日讯 22日,株洲天元大桥河西风光带海事码头发生惊险一幕,女孩跳河轻生,株洲市交通运输综合行政执法支队水上交通执法大队3名执法人员立马营救,3分钟成功救起落水女孩。救人一幕被网友拍下传到网上,对冒着严寒跳水救人的执法人员,网友们纷纷点赞。

### 交通执法人员 冒着严寒将女孩救起

现场监控视频显示,22日上午8点32分左右,一名少女沿着海事码头的楼梯,走到水上交通执法大队趸船外的一处平台,站在岸边,望着远处发呆,这一异常行为引起值班人员胡文光的注意。

“我当时就喊她,提醒说不要在附近逗留。”女孩没反应,胡文光上前询问。就在相距几米距离时,对方突然身体向前一倾,“扑通”一声跳入水中。

落水后,女孩不停地挣扎。胡文光连忙拿起附近的救生圈扔到水中,顾不上脱掉外套、鞋子,纵身跳入水中,奋力游向女孩,并借助救生圈托起对方,防止呛水。

胡文光这边的动静引起了

在岸边商谈事务的两名同事周颖、雷红的注意,急忙赶到现场,抛投救生圈,拨打110、120,并驾驶快艇靠近胡文光所在水域,协助救援。

8点37分,在3人的共同努力下,落水女孩被救起。上岸后,女孩冻得瑟瑟发抖,执法人员又为她裹上棉被,并安抚情绪。随后,女孩被送往株洲市中心医院,做进一步检查。

记者事后了解到,女孩今年14岁,云南人,与家人发生矛盾产生轻生念头。目前已经出院回家。

### “我不能眼睁睁看着她沉下去”

救跳河轻生女生的视频传到网上后,受到了网友们的广泛好评。其中,跳河救人的胡文光更是得到网友们的点赞,“好人一生平安,为你点赞!”“支持正能量!”

参与救人的雷红告诉记者,趸船水域尽管在湘江岸边,但水深有4米多,且当时气温仅5℃,“这么冷的天气跳下水救人,见义勇为的这种行为值得我们点赞。”

面对同事和网友的表扬,胡文光淡定地向记者说,“当时就是出于本能,我不能眼睁睁看着她沉下去。”

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 谭斌 夏四亮



### 男子爬上大桥栏杆 过路交警将他抱下

三湘都市报12月23日讯 “你从后面抱住他,我去牵他手。”“好的。”12月20日下午4点多,这段简单的对话发生在怀化沅陵县公安局交管中心两位交警间,几十秒钟后,两人联手救下了已经跨坐在沅水大桥护栏上的男子,耐心开导后,把他交给了赶来的派出所民警和男子家属手中。

20日下午4点多,怀化沅陵县公安局交管中心民警张春生、辅警曹自强前往拘留所办案,开车途经沅水大桥时,发现一名中年男子跨坐在大桥护栏上意欲轻生,周围已经有群众试图劝阻,还有人正在报警。

两人立即下车,在接近男子的过程中,年近五旬的张春生担心自己体力跟不上,叮嘱曹自强:“你从后面抱住他,我去牵他手。”曹自强迅速点头回答,“好的。”

跨坐在栏杆上的男子一直低头看着江面,并没有发现有人接近。两人抓住这个机会,曹自强拦腰抱住男子,张春生同时把男子手脚控制住,拖到了地面。

脱离险境,男子坐在地上没有反抗,围观的群众也连忙跑过来开导男子。民警了解到,男子因为生病有了轻生念头。“看病有医保报销,不用太担心,你用这种方式结束生命,家人也心痛。”张春生说。经过一番开导,男子情绪渐渐稳定下来,接到报警的派出所民警和男子家属也赶了过来,把他接回了家。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 刘云霞



扫码看视频

### 基金资讯

### 量化策略应对热点轮动 中欧金安量化即将发行

今年以来,量化基金在震荡轮动的行情中表现突出。在此背景下,基金管理公司发挥优势,加大布局力度。据悉,拟由中欧基金投资总监曲径掌舵的中欧金安量化即将发行。依托于中欧基金体系化投研优势,该基金将通过基本面量化

策略,力争持续挖掘市场超额收益。

展望后市,曲径表示市场分化或将继续,投资收益可能更多来自择股。在后续布局中,她将重点关注行业内的基本面选股模型,自下而上挖掘个股超额收益。 ■经济信息



胡文光跳水救人,同事周颖、雷红驾驶快艇协助。 通讯员 供图



扫码看视频